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Enquête publique sur le contrat de développement territorial (CDT) 
Paris-Saclay Territoire Sud 
du 17 novembre au 20 décembre 2014
Le CDT constitue un outil majeur précisant les objectifs de développement futur du territoire dans les 15 ans à venir, ainsi que les conditions dans lesquelles ceux-ci se déclinent et seront réalisés en partenariat entre l'Etat et les communes du territoire concerné.

Un décret fixe précisément les modalités de création de CDT, mentionnant les éléments qu'il doit comporter : périmètre territorial ; objectifs et priorités ; programme d'actions, condition de mise en œuvre, suivi, évaluations financières, conditions de financement, répartition des charges.

Validé par les maires des sept communes directement concernées et par le Préfet de Région le 2 septembre 2013, sans consultation aucune des conseils municipaux et du conseil communautaire, le CDT présenté à l'enquête est obsolète, puisqu'il a été élaboré au printemps 2013 et ne prend pas en compte des évolutions intervenues depuis, en particulier la remise en cause de certaines de ses dispositions par de nouveaux maires élus.

Il ne respecte pas, de surcroît, plusieurs critères du décret du 24 juin 2011 sur le contenu des CDT.

Il importe que les habitants s'expriment sur ce projet qui engage l'avenir de leur territoire et concerne directement les communes de Palaiseau, Orsay, Gif-sur-Yvette, Bures-sur-Yvette, Saint-Aubin, Les Ulis et Saclay,
OUI  à un développement mesuré et maîtrisé de l'enseignement et de la recherche, aménagé dans le respect de l'environnement et du cadre de vie

NON  à la Ville Nouvelle présentée lors du Colloque organisé par l’EPPS 

à Paris les 28 et 29 novembre
Le contenu
· Un développement urbain général de l'ensemble du territoire des sept communes 
· Une concentration et une densification urbaine extrême en frange sud du plateau de Saclay : plus de 5000 logements prévus dans le quartier de l’Ecole Polytechnique
· Un afflux quotidien de population de 100 000 personnes résidentes ou exerçant leur activité sur le plateau
· Une détérioration du milieu environnemental et paysager par :

· l'émergence des constructions dépassant 25 mètres de hauteur ;
· l'édification d'un viaduc sur pylônes en bordure et en traversée du plateau, véritable serpent de béton en emprise sur les terres agricoles, à usage du futur métro ligne 18 
Les conséquences
· Des problèmes incoercibles de circulation en accès et en traversée du plateau, irradiant dans tout l'environnement, les vallées en particulier.
· Une pollution atmosphérique considérablement accrue, particulièrement redoutable en vallée.
· Des risques d'insécurité et de pollution sur le plateau du fait d'activités de recherche sensibles : CEA – labos divers d'expérimentation et de recherches avancées, publics et privés, présents et à venir.

Démesuré et inadapté au milieu physique et topographique de réalisation, le développement urbain massif porté par le CDT est particulièrement inquiétant.

Les projets inclus dans ce CDT sont décrits, si on peut dire, dans 54 fiches qui s’apparentent à un inventaire à la Prévert, mais sans le raton laveur. Quoi de commun entre la ligne 18 du Grand Paris Express (fiche 3, plusieurs milliards) et une structure artificielle d’escalade (fiche 4, environ 2 millions)? Cependant, nous vous invitons à les lire. Vous y apprécierez sans doute la richesse du vocabulaire utilisé pour masquer le fait que l’on ne sait pas combien cela coûte et qui paie quoi. 
Mais voyons de plus près ce qui nous concerne!

Si vous n’avez pas le temps de tout lire, regardez ce qui nous concerne de plus près. La fiche 18 par exemple, intitulée : Mobilités innovantes pour les liaisons Plateau-Vallée  concerne : « la montée sur le plateau et le quartier de l’école polytechnique depuis la gare RER B de Lozère à Palaiseau……une liaison mécanisée via des escaliers sera mise en place entre la gare RER B de Lozère et le quartier de l’Ecole Polytechnique, permettant là aussi la création d’un véritable lien urbain entre le campus urbain et la vallée, favorisant ainsi l’ancrage territorial du projet urbain du quartier de l’école polytechnique et la diversité des usages pour l’ensemble des populations présentes. L’usage d’escaliers mécaniques convient tout à fait au type de topographie entre la gare RER B de Lozère et le quartier de l’école polytechnique. Il permet une bonne intégration paysagère de l’infrastructure et une flexibilité du parcours (tracé et longueur), le dénivelé n’étant pas constant sur tout le coteau » ….Mais le document de l’EPPS intitulé «MOBILITES CAMPUS» daté d’octobre 2014 indique que ce mode de déplacement présente trois inconvénients majeurs: coût d’investissement élevé, coût de maintenance élevé et inaccessibilité aux personnes à mobilité réduite et ne peut être envisagé avec un investissement public, car la desserte de  ce quartier est déjà assuré par le TCSP.

Vous préférerez, peut-être, la Création d’un espace culturel des arts et des spectacles vivants (fiche 39) localisé dans le  Quartier de l’Ecole Polytechnique mais les éléments de financements sont à définir, et on ajoute : «  recherche de financements privé ». 
Le Préfet de Région  vient d’ailleurs de répondre à la lettre d’un Collectif rassemblant des citoyens de nos communes, lettre qui soulignait  la carence du CDT quant au financement des projets : « les CDT n’ont pas vocation à constituer des documents de contractualisation financière entre l’Etat et les collectivités partenaires ».Alors à quoi sert ce contrat qui n’est pas conforme au décret qui le définit ?
Vous pourrez aussi constater que rien n’est mentionné quant aux aménagements routiers nécessaires pour permettre d’accéder au Quartier de Polytechnique.
Ce Contrat n’en est pas un. Les avis du public, s’ils sont nombreux pourront, peut-être, faire évoluer ce projet.
Faîtes votre propre opinion en étudiant le dossier proposé à l'enquête publique, consultable sur le site de la CAPS : www.caps.fr/uploads/media/CDT_01.pdf. 

Prenez connaissance de la Voix du plateau n° 17, spécial CDT Paris-Saclay Territoire Sud (sur www.colos.info), qui expose en quoi ce projet pharaonique repose sur des bases bien peu solides.
Exprimez votre avis sur les registres mis à la disposition du public en mairie des sept communes, ou par lettre à la commission d'enquête (Sous-préfecture de Palaiseau, avenue du Général de Gaulle, 91120 Palaiseau), ou par courriel à cdtparissaclay@essonne.gouv.fr. 
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