Catherine Esnault

11 rue Fernand Couturier

La Troche

91120 Palaiseau

objet : enquête publique sur l’aménagement de la RD128 dans le quartier de l’Ecole Polytechnique.

Habitante du quartier de La Troche depuis plus de 20 ans, je suis sensible à mon environnement.

Après avoir urbanisé les terrains jouxtant le quartier de La Troche, c’est à dire NannoInov, Horiba, et au nord Danone et maintenant EDF, il nous restait le rond point de la Vauve comme porte d’entrée de notre quartier comportant un habitat pavillonnaire.

Ce rond point proche de la ferme de la Vauve forme un ensemble paysager remarquable visible depuis les alentours. 

Ce rond point est également riche en biodiversité dans sa mare. Une grande publicité est faite au reclassement du Triton Crété à quelques mètres, tandis que ce rond point est un refuge de batraciens. Nous n’avons aucune preuve que les transplantations aient réussi, il serait plus sage de garder les populations existantes dans leur milieu du rond point. Ce rond point aurait du être classé dans la ZPNAF ainsi que la Ferme de la Vauve. 

D’ailleurs, nous aimerions avoir des informations sur les transplantations de flore et de faune entreprises par l’EPPS. Informations disponibles sur leur site après publication par le Conseil Scientifique de l’EPPS, signé par les membres de ce conseil. 

Je demande que ce rond point ne soit pas détruit au profit d’une route rectiligne de 32 m de large, une avenue « à l’américaine », sans âme. 

Je demande que ce rond point soit aménagé pour faire partie d’un ensemble paysager et que la RD128 contourne la mare et les saules.
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